济宁年内打通主城区"大二环"

还将增加枣菏、董梁和济宁新机场三条高速公路

□记 者 王浩奇 姜国乐 通讯员 陈得印 报道

本报济宁讯 5月8日,记者在济宁市重点交通项目现场采访时了解到,当前,济宁北二环西延、西二环、东二环南延等工程正在实施。加上此前已经竣工通车的济宁主城区南二环、北二环中段、北二环东延、东二环北段,济宁年内将打通"大二环"交通环线,形成全长100公里的济宁主城区大交通走廊。同时,济宁正在加速建设枣庄至菏泽跨微山湖高速公路、青岛董家口港至梁山段。济宁新机场高速公路,正加紧完备前期手续,项目实施后,将建成济宁市又一条南北向交通大通道。

位于任城区南张街道的济宁北二环西延 工程现场, 机声隆隆、热火朝天, 工人正在 进行项目部建设和征地交付路段清表及路槽 开挖工作。项目起点位于G105与现北二环交 叉口,终点与在建的济宁西二环南张互通立 交相接,全长4.4公里,10月底前完工通车。 项目全长33.4公里的济宁西二环(国道 105),起点位于G105汶上任城界,终点至 现G105与机场路交叉口处。目前,全线路基 工程完成土石方填筑42%, 桥头地基混凝土 桩完成98%。济宁东二环南延(西浦路崇文 大道至南二环段改建工程)路线起点位于东 二环 (西浦路) 与崇文大道交叉口, 终点位 于栗河崖村南二环(临菏路),全长14.885 公里。目前,已完成施工监理招投标工作, 10月底竣工通车。

在位于鱼台县清河镇的枣庄至菏泽跨湖 高速公路建设现场,工人们正在紧张施工。 施工单位中国葛洲坝集团有限公司枣菏高速 项目三分部经理丁磊介绍,目前,完成桩基3752根,占总量50%,完成涵洞78道,占总量44%。枣庄至菏泽跨湖高速公路总里程188公里,项目起点位于京台高速公路K585处,终点为日兰高速菏泽南枢纽,济宁境内途经微山、鱼台、金乡3县,路线长70.818公里。设

微山两城、南阳岛、鱼台、济徐高速公路枢纽、金乡东、金乡西共6座互通立交。2020年4月完工通车。

目前,济宁市已形成了京台高速、日兰高速、济广高速和济徐高速四条高速公路。济宁正在加速建设枣庄至菏泽跨微山湖高速

公路、青岛董家口至梁山高速公路宁阳至梁山段。济宁新机场高速公路,正加紧完备前期手续,项目实施后,将形成济宁市又一条南北向交通大通道。日兰高速曲阜东互通立交、太白湖互通立交、京台高速改扩建工程按照既定计划推进。



□孟一 刘鸿儒

报道

5月13日,曲阜正 在孔庙、孔府等"文化" 一系列"孝"文道。 一系列"大哉题,传承 大战"为主题,传统 大战,传承孝德文化。 发入,传承李德文化。 发入,大战,传承秦德、 大战,传承秦德、 大战,

"村民说事议事"畅通诉求渠道

□ 本报记者 *尹 彤* 本报通讯员 *薛海波 孟允允*

最近,堵在嘉祥县马村镇梨行村村民老李心里的那块石头总算落下了。3月5日的那次"村民说事",老李在说事人员的见证下要回了同村老赵拖欠了4年的水泥杆钱。钱要回来了,憋在心里几年的气也在说事现场一扫而空,如释重负。

4年前,老李卖给同村村民老赵2车共77根水泥杆,价值26000多元。老赵提出先付款一部分,其余的自己周转开再付,因为都是熟人,老李就答应了,剩余货款也未写欠条。谁知事后老赵竟以老李提供的水泥杆质量有问题为由,拒绝支付剩余的2万多元,老李手中没有证据,也无法走法律途径。从那时

候开始,两家就结下了矛盾,且愈演愈烈。

今年年初,为了增强乡村治理的能力和水平,马村镇开展了"村民说事议事"制度,每个月的5日和20日,由村委组织党员、群众代表、热心村民等开展说事议事,说事内容是经济发展中的难事、新农村建设中的大事、影响稳定和谐的杂事以及对村班子建设评事。

老李听说村里有个说事议事室,什么事都可以说,抱着试试的心理,把这件事提了出来。梨行村党支部书记赵乃习抓住这个机会,召集村两委、村民代表和当年的知情人,当着老李和老赵俩人的面,把事情的始末捋清楚、弄明白。经过说事现场的一番陈述,证明水泥杆并不存在质量问题,老赵确有2万多元的货款未付给老李,老赵在大家

伙面前无话可说,当即回家取了钱送到现场。老李气消了,退让一步,少要了2000元,双方握手言和。

"村民闹矛盾,我们去调解都是挨个劝。因为两家人不见面,最后就是各说各有理,谁也不让步。但在说事议事现场,不只两家人都来了,还有村里的明白人、有威望的知情人都在,谁想耍点无赖、歪曲个事实,大家伙都看着呢。"赵乃习说出了自己的想法,从这个制度开始实施后,不仅村里的矛盾纠纷少了,村民参与村内事务的热情也提高了。

马村镇党委副书记张一中告诉记者,说事采取定点说事和分散听事相结合的原则进行,村民可以在"村民说事议事室"定点说事,也可以随时反映情况。对于村民平时反

映的情况,村里可以当场解决的立即解决; 不能立即解决的问题和牵涉面大的难事,则 整理成议题,定期召开"说事议事"会议进 行讨论,研究确定解决方案,并将决议和实 施结果定时公开。

马村镇将办理事项分类承办,通过一般 事项民事代办、重点事项指定交办、重大事 项镇村联办,提升服务质量。并将每月最后 一天作为"说事回访日",将办理情况及时 向说事人反馈,接受群众监督。

"'说事议事'活动畅通了群众意见诉求渠道,3个月以来已开展200余次活动,搜集村民在基层党建、集体经济发展、村级事务管理等方面的合理化建议268条,化解矛盾纠纷39件,维护了社会和谐稳定。"马村镇党委书记岳远振介绍。

新乡贤,乡村治理的"第三种力量"

新时代新乡贤邹城论坛举办

通讯员 **张长青 张为科** 报道 **本报邹城讯** 5月11日,新时代新乡贤 邹城论坛在邹城市举办。唐村镇乡贤"软治 理"实践得到与会专家学者们的一致认可。 "乡村振兴是党的十九大提出的建设中

□记 者 吕光社 张誉耀

国现代化经济体系的重大战略,无论是乡村产业的发展、乡村环境、乡村文化的建设,都需要人。那么乡村振兴到底需要什么人,我觉得以乡贤为抓手的乡村振兴之路是一种重要的探索,这种探索对于解决乡村振兴'人'的问题是一个重大的创新。"国家行

政学院经济学院副主任、中国乡村文明研究中心主任张孝德建议,邹城应进一步发挥孟子故里优势,建立孟子教育基地,以"孝道""仁德""智慧"培养青少年,对民众普及优秀传统文化。人民日报山东分社采编中心主任刘成友则认为,新乡贤是连接乡土、接续传统、照亮乡村治理之路的一盏灯,是在官方治理和村民自治以外的"第三种力量",是一种软的力量,靠的是文化传统的浸润,是乡风民俗的同化,是礼义诗书的感染,新乡贤还需要进一步培训、提升,扩大平台,落实载体,发挥更切实的作用。

从2014年起,唐村镇开展了家风家训收集整理宣传教育活动,各村由新乡贤牵头,收集整理姓氏家风家训,2000余户在家门口挂上了自己的家风家训;建设了潘榛图书馆,成立了潘氏家祠、邹鲁乡贤馆、西田泥塑馆等8个小乡贤成长基地,开展以中小学生为主体的小乡贤阅读工程60余期;每年端午节举办全镇65岁以上老人的"敬老幸福餐",现场讲村史、宣读家风家训;每年重阳节给老人们送去长寿面;成立了30多人的乡贤说唱团,自编节目,上说古贤、下说今贤。目前,唐村镇已有来自于老党员、老教

师、老干部等群体的公道乡贤47位,有能力带动发展、反哺家乡的青年乡贤51位,倡扬文明、热心公益、和睦邻里的巾帼乡贤37位,全镇2300余名中小学生也积极参与进来,争做小乡贤。

"新乡贤在传承优秀文化、涵育文明乡风、化解矛盾解纷等方面发挥了积极作用,有力提升了乡村治理能力水平。"邹城市委副书记、市长杜庆节说,以弘扬优秀传统文化为抓手,由党组织引领、新乡贤示范、群众参与的自治、德治、法治相结合的乡村治理新体系逐步建立起来。

济宁品牌建设彰显影响力

中国驰名商标达42件

□记者 张馨耀 通讯员 四金辉 报道 本报济宁讯 5月8日,2018年第四届中国(济宁)品牌经济年会暨"十百千"品牌培育工程品牌展览会召开。 会上,第二批"十百千"品牌培育工程重点企业代表、 2017年度山东名牌产品和服务名牌企业代表获得授牌。

近年来,济宁市坚持以品牌建设引领高质量发展,大力实施"十百千"品牌培育工程,不断提升济宁品牌在国际国内市场的影响力。目前,全市共有中国驰名商标42件,山东名牌产品237个、省著名商标158件,数量居全省前列;兖矿集团、太阳纸业、山推股份入选今年中国品牌价值500强企业,如意集团、太阳纸业、鲁抗医药等12家企业入选工信部工业企业品牌培育示范试点企业,梁山专用汽车、汶上休闲服装、兖州农机装备等入选全国产业集群区域品牌建设试点单位,华勤集团、新风光电子等6家企业进入山东省百年品牌培育工程企业行列。

第三届"创意济宁"大赛 面向海内外征集作品

□记者 孟一 通讯员 姜海珍 报道 本报深圳讯 5月10日,在深圳文博会上,第三届

全旅深圳讯 5月10日,在保圳又博会上,第三届 "创意济宁"文化产品设计大赛开始面向海内外设计者征 集作品。

据了解,本次大赛的主题为"释义经典 点亮生活"。作品应围绕儒家文化、运河文化、始祖文化、佛教文化、梁祝文化、红色文化、水浒文化等方向进行创作。作品紧扣大赛主题,将设计理念融入日常生活,力求文化内涵、艺术品位和实用价值相结合,既体现作品的独特性,又贴合大众文化消费需求。

此次大赛共分为实物类和设计类两类。实物类以济宁文化为核心元素,与现代设计相融合;设计类依托济宁文化元素,创意独特,主题表达准确清晰。广告创意设计要有成型作品;文化产品设计概念无产品实物的,要有详细的产品设计图纸、产品设计结构模型、包装设计及作品解说文案。大赛作品征集截至9月下旬。

如意集团 跻身两品牌榜单前列

□记者 吕光社 通讯员 李云鹏 报道

本报济宁讯 5月9日, "2018中国品牌价值评价信息发布暨第二届中国品牌发展论坛"在上海举行,并首次发布了纺织服装鞋帽领域前50强企业品牌价值评价结果,如意控股集团以231.76亿元的品牌价值位列榜单第2位。当天,由山东省品牌建设促进会、山东大学、山东广播电视台联合主办的山东最具价值品牌企业100强首次发布,如意控股集团位列第7位。

近年来,如意集团积极开创中国特色时尚品牌之路,坚持发展纺织服装产业,坚持"高端化、科技化、品牌化、国际化"的战略,围绕"一带一路",以国际化视野,整合全球资源,打造全球知名的千亿级时尚产业集团。集团目前已拥有全球规模最大的棉纺、毛纺直至服装品牌的两条完整的纺织服装产业链,旗下企业遍及全球五大洲。集团拥有国内A股和日本东京主板、法国巴黎、香港4个上市公司,20个全资和控股子公司,13个高端制造工业园,13个品牌服装企业,30多个国际知名纺织服装品牌,5000家品牌服装零售店。综合竞争力居中国纺织服装企业竞争力500强第1位。

张庄镇 举办文旅专题招商会

□记者 **孟**一 通讯员 **万**发明 报道 **本报济宁讯** 5月10日,"文旅张庄·相约济宁"张庄

本报济宁讯 5月10日, "文旅张庄·相约济宁"张庄镇文旅专题招商会在济宁市举行,省内外知名企业家和客商150余人应邀参会。

会上,重点推介了上磨石岭民俗项目、凤栖桐花连片治理项目、莲青山开发项目、薯香小镇项目、山东石林田园综合体项目等10个项目,并在会上成功与河北鸿鼎、择邻山庄、建邦设施农业等公司签订投资意向协议。

此次张庄镇文旅专题招商会的成功举办,为广大客商,企业家提供了良好的沟通交流平台,同时将张庄镇优势生态旅游资源进行了全面推介。

南张街道:

四措并举全力打赢气代煤攻坚战

□韩春琳

气代煤工作既是一项重要政治任务,也是一项重大民生工程,对于持续改善大气环境质量、提升人民群众生活水平具有重要意义。今年任城区南张街道将按照区委、区政府要求,不断强化领导、加大宣传、多措并举,全力打赢这场气代煤攻坚战。

宣传发动,全力营造浓厚氛围。坚持广造舆论、大造声势,利用微信群、宣传车、明白纸、过路横幅等多种宣传形式,将补贴政策、建设方式、使用效果、安全常识等事项晓之于民、公之于众,有效增强群众的认知度。组织各村党员群众到已完成试点的5个村现场观摩,发挥典型示范作用,亲身感受清洁取暖工程带来的便利,激发群众参与气代煤电代煤工作的积极性、主动性

密切协作,高效推进工作开展。主动与华润燃气公司进行对接,做好后勤保障工作。在施工队入驻前提前准备材料的存放场所,第一时间解决施工入驻问题。根据村庄位置、道路走向、村民配合程度等情况,在前期摸底调查的基础上,科学确定工作计划,把所有施工量进行统筹排序,从人户打眼到管道架空,从燃气

炉安装到暖气片配套,从村内路面切割到路面 回填,全程做到精密部署、压茬推进、衔接顺 畅,在最短时间内形成合力攻坚、大干快上的 工作执潮

落实责任,全力打造优良环境。抽调精干力量成立指挥部,靠在一线研究推进方案,逐项细化分解任务目标,压实科级干部领导责任,村居属地责任,拉出时间表,挂上进度图。及时化解清表,建设过程中的困难,耐心细致地解决群众反映的问题,对工程涉及的重大问题迅速履行决策程序,确保资金及时到位,强化人、财、物等方面的保障,全力以赴保工期、赶进度。严厉打击借机敛财、阻碍施工、寻衅滋事等各类违法行为,确保按期完成供气通暖任务日标

综合施策,做好后续配套工作。工程竣工 后,第一时间拆除燃煤炉具、封堵灶台。持续加 大散煤清理力度,杜绝散煤速规销售行为。建立 健全安全巡查机制,成立安全巡查员队伍,做到 全天候、无缝隙管理,真正让群众用上安全气、 放心气,确保工程建设和后期运营万无一失,努 力把清洁取暖工程打造成为群众满意的民心工 程、温暖工程,为提升全区大气环境质量努力贡 献南张力量。

南张街道:

统一配送学生餐 护好舌尖上的安全

□杜文昊

近年来,南张街道狠抓学校食品安全工作,以任城区在南张中学食堂进行配餐试点为契机,引进先进管理方法,提升学校食堂硬件设施,确保辖区学生食品安全,助力"双安双创"工作开展。

2017年开始,任城区在南张中学进行学生 餐统一配餐试点,食材在南张中学初加工后将 被打包运输到南张中学、长沟中学、二十里铺 中学、李营中学4所中学食堂副食加工间进行深 加工,供7000余名师生食用。为了让广大师生 都能够吃到安全美味的饭菜,南张中学建设了 6130平方米的区北部初中配餐中心,配餐中心 设备先进,蔬菜清洗线、切菜机、和面机、 冷库、餐具清洗消毒等设备一应俱全,全部 机械化操作,配有食品快速检验系统及4辆恒 温配送车,确保了城北4所初中学生舌尖上的 安全。

要主。 硬件先进,软件也不能落后。为了防止外 来污染源影响食物安全,配餐中心实行严格的 管理制度,配餐中心的所有工作人员进入配餐 中心之前都要戴上鞋套,穿上隔离衣,并在风 淋通道内进行全身消毒之后才能开始配餐工 作。同时,配餐中心的食材仓库实行区域化管理,所有食材都严格分类储存,分为米面区、油类区、杂粮区、淀粉区等区域,每天进来的食材原料都必须按区域摆,防止不同食材之间的相互污染。为了确保配餐所用食材的安全,配餐中心所用的食材都是由南张中学集中招标,统一采购,全部由大型生产厂家供货,并且每天都会对食材进行检验。

食品安全很重要,价格也牵动着每一位学生家长的心。在南张中学配餐中心配餐的中学都是乡镇中学,学生大部分都来自农村,承受不起较高的费用。为了确保让这些学生都能吃上既安全可口又便宜实惠的饭菜,4所中学食堂统一配餐后,政府对统一配餐所需的工作人员工资采取了财政补贴,学生们交的饭费可以全部花费到饭菜上。据了解,南张中学学生一日三餐一共13元,价格非常实惠。

学校食品安全离不开严格的监管。为了确保学生食品安全长治久安,南张街道食药所每三个月会开展一次常规例行巡查,重点巡查学校在食材的购进渠道、索证索票、从业人员健康查体、餐具消毒等情况,平时还会不定期进行抽样检查,从源头上做好学生食品安全工作。

关爱贫困儿童的 兖州行动

□宗禾

近日,为贯彻中央、省、市关于实施精准扶贫工作的战略部署,助力兖州区精准扶贫工作,该区决定在六一儿童节期间,集中开展"聚力精准扶贫、成就未来梦想"关爱贫困儿童公益行动,在全区范围内结对帮扶106名精准扶贫户家庭贫困儿童。

此次公益活动采取给予贫困孩子生活、学习资助或写信、打电话、走访看望对一"一对多"或"多对一"结对资助开不公司,在对一个"一对多"或"多对一"结对资助费每年不为的形式。每位贫困儿童的资助费每年不为的无。每位贫困儿童的资助费每年人的资助持续到的人。为了让社会各家通过一个人,不受上限。原则上,资明人多数家心,资助人每年至少到结会各区的人。为企业,资助人每年至少,是一个人,不是一个人,不是一个人。为了让社会各家,是一个人。